

ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНСТРОЯ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ:

тел. 66-31-81 — начальник управления тел. 66-03-45 (доб.3) — специалист по профилактике коррупционных правонарушений



ТОЛЬКО ВМЕСТЕ МЫ ОСТАНОВИМ КОРРУПЦИЮ

Номера телефонов, по которым можно сообщить о фактах коррупции:

Телефон доверия минстроя Оренбургской области: 8 (3532) 67-10-07 (круглосуточно, в режиме автоответчика)

Горячая линия комитета по профилактике коррупционных правонарушений Оренбургской области: 8-800-300-88-56

Телефон доверия прокуратуры Оренбургской области: 8 (3532) 77-16-78

Телефонная линия «Остановим коррупцию» Следственного управления Следственного комитета РФ по Оренбургской области: 8 (3532) 34-36-26

Телефон доверия Управления МВД по Оренбургской области: 8 (3532) 79-10-00

Министерство строительства, жилищнокоммунального, дорожного хозяйства и транспорта Оренбургской области

Правовое управление

У ВЗЯТКИ ДВА ВИНОВНИКА



г. Оренбург, 2025

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает два вида преступлений, связанных со взяткой:

получение взятки (статья 290 УК РФ)

дача взятки (статья 291 УК РФ)

Это две стороны одной преступной медали: если речь идет о взятке, это значит, что есть тот, кто получает взятку (взяткополучатель) и тот, кто её даёт (взяткодатель).

ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ — одно из самых опасных должностных преступлений, особенно если оно совершается группой лиц или сопровождается вымогательством, которое заключается в получении должностным лицом каких-либо выгод (денег, имущества и др.) за законные или незаконные действия (бездействие).

Взяткополучатель — это всегда должностное лицо (специальный субъект), то есть лицо, постоянно, временно или по специальному полномочию осуществляющее функции представителя власти либо выполняющее организационно-распорядительные, административнохозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях и т.д. Это может быть государственный или муниципальный служащий, сотрудник правоохранительного органа, воинской части и военкомата, судья, директор школы и т.п.

ДАЧА ВЗЯТКИ – преступление, направленное на склонение должностного лица к совершению законных или незаконных действий (бездействия), либо предоставлению, получению каких-либо преимуществ в пользу дающего, в том числе за общее покровительство или попустительство по службе.

Взяткодатель — это физическое лицо, которое даёт деньги или материальные ценности должностному лицу за совершение (способствование совершению) входящих в служебные полномочия должностного лица действия или бездействия в пользу взяткодателя либо за совершение должностным лицом незаконных действий (бездействие) либо за общее покровительство или попустительство по службе.

Для признания лица взяткодателем необходимо, чтобы он достиг возраста 16 лет и в момент совершения соответствующего преступления был вменяемым, т.е. понимал значение своего поведения и мог им руководить.





Получение должностным лицом ценностей за совершение действий (бездействия), которые входят в его служебные полномочия либо которым оно может способствовать в силу своего должностного положения, а равно за общее покровительство или попустительство по службе квалифицируется как получение взятки вне зависимости от намерения совершить указанные действия (бездействие).

Ответственность за получение, дачу взятки наступает независимо от времени получения должностным лицом взятки – до или после совершения им действий (бездействия) по службе в пользу взяткодателя, а также независимо от того, были ли указанные действия (бездействие) заранее обусловлены взяткой или договорённостью с должностным лицом о передаче за их совершение взятки.

Получение и дача взятки считаются оконченными с момента принятия должностным лицом хотя бы части передаваемых ему ценностей. При этом не имеет значения, получило ли указанное лицо реальную возможность пользоваться или распоряжаться переданными ценностями по своему усмотрению.